

Με την καθιερωμένη τελετή του Αγιασμού στα σχολεία της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Φωκίδας, υποδεχθήκαμε οι εκπαιδευτικοί μαζί με τους μαθητές και τις μαθήτριές μας και τους γονείς τους τη νέα σχολική χρονιά 2024-2025, που ανατέλλει με σχέδια, όνειρα, προσδοκίες και ελπίδες για την εκπαιδευτική μας κοινότητα.

Ιδιαίτερη φέτος η χαρά μας στη ΔΠΕ Φωκίδας διότι η νέα σχολική χρονιά στην περιφέρειά μας ξεκινά με την ίδρυση και λειτουργία δύο νέων δημοτικών σχολείων στα Καταστήματα Κράτησης Άμφισσας και Μαλανδρινού και την επαναλειτουργία του 1/θ Δημοτικού Σχολείου Μαλαμάτων που βρισκόταν σε αναστολή.

Όλα τα σχολεία μας στελεχώθηκαν έγκαιρα και με πληρότητα με δασκάλους/ες, καθώς και την πλειοψηφία των εκπαιδευτικών ειδικοτήτων και των μελών Ειδικού Εκπαιδευτικού (ΕΕΠ) και Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού (ΕΒΠ), οπότε μπορούν να αναπτύξουν απρόσκοπτα το σύνολο του ωρολογίου διδακτικού προγράμματός τους. Τα ολοήμερα τμήματα διπλασιάστηκαν σε πολλά από τα δημοτικά σχολεία μας, ενώ άλλα άρχισαν να λειτουργούν για πρώτη φορά, εξυπηρετώντας ανάγκες των μαθητών και των οικογενειών τους.

Τα σχολικά βιβλία της φετινής χρονιάς έχουν παραδοθεί στις σχολικές μονάδες ήδη από τον περασμένο Μάρτιο. Επίσης ήδη από πέρυσι, τα περισσότερα σχολεία μας, ακόμη και τα πιο μακρινά, προμηθεύτηκαν μέσω ειδικού προγράμματος του ΥΠΙΑΙΘΑ σύγχρονα διαδραστικά συστήματα και ηλεκτρονικό ξοπλισμό, που θα αξιοποιηθεί για τον εκσυγχρονισμό της διδασκαλίας και την δημιουργική εξοικείωση των μαθητών με τις Νέες Τεχνολογίες και κυρίως την ασφαλή χρήση τους.

Με χαρά καλωσορίζουμε τους Μαθητές και τις Μαθήτριές μας.

Αγαπητά μας παιδιά, καλώς ήρθατε στο σχολείο σας! Οι εκπαιδευτικοί μας σας ανοίγουν την αγκαλιά τους και σας καλούν να ξεκινήσετε μαζί τους, με όρεξη και αισιοδοξία τη σχολική σας ζωή. Το σχολείο σας είναι έτοιμο να σας προσφέρει νέες εμπειρίες, γνώσεις, δεξιότητες, χαρές και συγκινήσεις μέσα από πολλές συναρπαστικές δράσεις, νέα προγράμματα σπουδών, χρήση νέων ψηφιακών εργαλείων και εφαρμογών και κυρίως μέσα σε μια φιλόξενη κοινότητα, τη δική σας σχολική κοινότητα, την οποία θέλουμε να αισθάνεστε ως οικογένειά σας. Στο νέο σχολείο, οι εκπαιδευτικοί, φιλοδοξούμε να σας εμπνεύσουμε, να σας εμπνεύσουμε, να σας εκπαιδύσουμε και να σας καθοδηγήσουμε με αγάπη, σεβασμό και φροντίδα στην εξερεύνηση του κόσμου γύρω σας, στην ανακάλυψη των δυνατοτήτων που κρύβετε μέσα σας και στη χάραξη του δικού σας δρόμου στη γνώση και στη ζωή.

Αγαπητοί γονείς,

Οι εκπαιδευτικοί των σχολείων μας αναλαμβάνουν με βαθύ αίσθημα ευθύνης, αλλά και περισσή αγάπη και έγνοια την εκπαίδευση και διαπαιδαγώγηση των παιδιών σας. Κοινός στόχος να προσφέρουν στα παιδιά σας, τους μαθητές και μαθήτριές τους τα καλύτερα δυνατά εφόδια, γνωστικά, κοινωνικά, συναισθηματικά και να τα προετοιμάσουν κατάλληλα για να αποκτήσουν γνώσεις και δεξιότητες που θα τους βοηθήσουν να ανταποκριθούν με επιτυχία, τώρα και στο μέλλον, στις προκλήσεις των καιρών. Εφόδια που θα τα βοηθήσουν σταδιακά όχι μόνο να αποκτήσουν γνώσεις, αλλά και στάσεις ζωής, να αυτονομηθούν και να διαμορφώσουν συγκροτημένη προσωπικότητα και ακέραιο χαρακτήρα. Τα σχολεία μας βασίζουν το εκπαιδευτικό τους πρόγραμμα στη διδασκαλία -μεταλαμπάδευση στα παιδιά των διαχρονικών και πανανθρώπινων Αξιών (αλληλοσεβασμού, αλληλεγγύης, αποδοχής της διαφορετικότητας, δικαιοσύνης, κλπ) και στις αρχές της εκπαίδευσης για την

αιεφορία, στοιχεία που διατρέχουν τη διδασκαλία όλων των γνωστικών αντικειμένων τόσο στο νηπιαγωγείο, όσο και στο δημοτικό.

Κύριος σκοπός της εκπαίδευσης που φιλοδοξούμε να προσφέρουμε στα παιδιά σας, που νιώθουμε και δικά μας παιδιά, είναι να τα οδηγήσουμε να γίνουν πρώτιστα Άνθρωποι, με ό,τι ανώτερο και αγαθό χαρακτηριστικό περικλείει και συνεπάγεται η ευρύτερη έννοια του όρου και ευαισθητοποιημένοι πολίτες ευγενείς, ενεργοί και χρήσιμοι στην κοινωνία.

Στη σημαντική, αλλά και απαιτητική αυτή προσπάθεια των εκπαιδευτικών, επιθυμούμε να είστε συνεργάτες και συνοδοιπόροι. Η πολιτεία αναγνωρίζει την αξία της συνεισφοράς σας στο εκπαιδευτικό έργο, προβλέποντας και θεσμικά τη συμμετοχή σας στους Συλλόγους Γονέων & Κηδεμόνων των σχολείων, τη συμμετοχή εκπροσώπων σας στο Σχολικό Συμβούλιο κάθε σχολικής μονάδας, καθώς και στη διαμόρφωση του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας που ρυθμίζει βασικά και πρακτικά θέματα εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου.

Η αγαστή συνεργασία οικογένειας και σχολείου συμβάλλει τα μέγιστα στην αποτελεσματικότητα του εκπαιδευτικού έργου, καθώς και στην ομαλή προσαρμογή των παιδιών στο σχολικό περιβάλλον και στην επιτυχή ανταπόκριση τους στις απαιτήσεις του σχολείου. Κοινός μας στόχος, να προσφέρουμε στα παιδιά περιβάλλοντα μάθησης, όπου θα νιώθουν χαρά, αποδοχή και ασφάλεια, θα ανθίζουν συναισθηματικά και πνευματικά και θα απολαμβάνουν τη σχολική τους ζωή.

Αγαπητοί/ες εκπαιδευτικοί και μέλη ΕΕΠ/ΕΒΠ,

Η Δ/ση Α/θμιας Εκπ/σης Φωκίδας καλωσορίζει όλους εσάς, τους συναδέλφους που στελεχώνετε τις εκπαιδευτικές μας μονάδες, ιδιαίτερα δε, τους νεοδιόριστους και τους αναπληρωτές που προσληφθήκατε στην περιοχή μας.

Σημαντικό και δύσκολο το έργο σας, απαιτητικό, αλλά και γοητευτικό το λειτούργημά σας, βαριές οι ευθύνες που επωμίζεστε, αλλά μεγάλες οι χαρές που γεύεστε στο χώρο της εκπαίδευσης. Στην καθημερινή προσπάθειά σας η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Φωκίδας, με τα στελέχη και το προσωπικό της, είμαστε δίπλα σας για να σας συνδράμουμε με όποιο τρόπο και μέσα διαθέτουμε, ώστε απρόσκοπτα να επιτελείτε το διδακτικό και παιδαγωγικό σας έργο και να υπηρετείτε την υψηλή αποστολή για εδραίωση και ανάπτυξη του σύγχρονου συμπεριληπτικού Σχολείου.

Είναι σίγουρο ότι με τις γνώσεις σας, την επιστημονική σας κατάρτιση, αλλά πρωτίστως με το μεράκι και την υψηλή αίσθηση καθήκοντος που σας διακρίνει, θα προσφέρετε στους μαθητές και τις μαθήτριές σας αξιόλογες εκπαιδευτικές εμπειρίες, άρτια εκπαίδευση σε όλους τους τομείς, πολύτιμη διαπαιδαγώγηση και συναισθηματική ασφάλεια, διαμορφώνοντας για εκείνους ένα χαρούμενο και «ζεστό» σχολικό περιβάλλον.

Αγαπητοί Διευθυντές/ντριες και Προϊστ/νοι-ες των σχολικών μας μονάδων,

Σας ευχαριστούμε για την άψογη μέχρι τώρα συνεργασία μας και την αφοσίωσή σας στα πολλαπλά και πολυδιάστατα υπηρεσιακά σας καθήκοντα, εκπαιδευτικά, παιδαγωγικά, διοικητικά. Με τη δική σας πολύτιμη συνδρομή και άοκνη προσπάθεια οργανώνεται και επιτυγχάνεται με τρόπο υποδειγματικό η εύρυθμη λειτουργία των σχολείων μας και εξυπηρετούνται οι σκοποί και οι στόχοι του σύγχρονου, δημιουργικού Σχολείου για Όλους.

Ευχόμαστε καλή σχολική χρονιά σε όλους και όλες, με υγεία, δύναμη, όραμα, σύμπνοια, απρόσκοπτη συνεργασία, αλληλεγγύη και πολλές ευχαρίστες, επικοινωνιακές εμπειρίες!

**Η Διευθύντρια Δ/σης Π.Ε. Φωκίδας**

**Αμαλία Β. Παπαϊωάννου**